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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ

POS-GRADUACAO EM ECOLOGIA

ATA DE REUNIÃO Nº 3 / 2023 - PGECO (11.30.19)

Nº do Protocolo: 23073.065371/2023-83
Belém-PA, 11 de setembro de 2023.

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA, UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ EM
CONVÊNIO COM A EMBRAPA AMAZÔNIA ORIENTAL, REALIZADA EM 4 de
SETEMBRO DE 2023.

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às oito horas, reuniu-se
remotamente, a partir de pauta enviada previamente, o colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Ecologia (PPGECO) do convênio da UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ
e EMBRAPA Amazônia Oriental. A reunião on-line foi realizada pela plataforma Google Meet
e contou com a participação dos seguintes membros: Dr. Leandro Juen (Coordenador), Dr.
Luciano Fogaça de Assis Montag (Vice-coordenador), Dra. Thaísa Sala Michelan, Dra. Karina
Dias Silva, Dr. Felipe Andrés León Contrera, Dr. Marcos Pérsio Dantas Santos, Dr. Bruno
Spacek Godoy, Dr. Jean Carlo Gonçalves Ortega e Dr. Vinícius Neres de Lima. Faltas
justificadas: Dr. Raphael Ligeiro Barroso Santos, Dra Graziellle Sales Teodoro e Dra. Marcela
Guimarães Lima. A reunião foi presidida pelo Prof. Leandro Juen, iniciando com os seguintes
itens de 1 ? Informes da ausência do Seminário do PPGECO do aluno Erikson Bruno Loseiro
Ferreira (Orientadora: Marcela Guimarães Moreira Lima), por estar em atividade de campo; 2
- Informes da ausência do Seminário do PPGECO do discente de mestrado Dimas (Orientador:
Marcos Pérsio), por estar em atividade de campo; 3 - Informes da ausência do Seminário do
PPGECO do discente Everaldo Cordeiro (Orientador: Luciano Fogaça de Assis Montag), por
ter entrado a dois meses no PPGECO; 4 ? Abertura do edital de Seleção de mestrado do
PPGECO para o período letivo de 2024, foi solicitado aos professores e discentes do programa
ajudarem na divulgação. 5 ? Abertura do edital de Seleção de doutorado do PPGECO para o
período letivo de 2023/2, foi solicitado aos professores e discentes do programa ajudarem na
divulgação. 6 - Seminário do PPGECO 2023, o professor Luciano Fogaça fez uma
apresentação, mostrando a programação e os avaliadores que participaram do evento esse ano,
para facilitar o acesso a essas informações, a coordenação enviou a apresentação por e-mail
aos docentes e representantes discentes. 7 ? Avaliação do PPGECO, o Professor Jean Ortega
fez uma apresentação mostrando os resultados que foram obtidos até o momento, baseados nos
formulários que foram respondidos pelos discentes, egressos e professores. Apesar de
resultados interessantes sobre os pontos fortes, fracos, desafios e oportunidades do programa, a
comissão de autoavaliação destacou que ainda foi baixo a participação de discentes, egressos e
de professores na avaliação. Por isso, o formulário de consulta foi novamente reaberto por
duas semanas, para novas respostas. A coordenação solicitou que todos que ainda não
participaram que enviem suas respostas até dia 15 de setembro, pois esse feedback é muito
importante para construirmos um programa que possibilite uma formação de excelência,
alinhado aos anseios da comunidade do PPGECO. Como encaminhamentos a comissão
informou que depois do dia 17 de setembro será enviado um novo documento para a
elaboração de estratégias e estabelecimentos de metas de curto, médio e longo prazo. 8 ? Os
professores Thaísa Michelan e Leandro Juen, informaram que participaram na semana passada
do encontro da Academia Brasileira de Ciência, aonde ocorreram muitas discussões e
apresentações interessantes sobre pesquisa e pós-graduação no Brasil. Os professores
informaram que a coordenação enviará para o colegiado uma apresentação do presidente da
Confap, sobre dados de financiamento de pesquisa no Brasil, que deveria ser analisado por
todos os participantes do colegiado. Seguindo a Pauta da 5ª Reunião Ordinária, foi apresentado
os seguintes itens: 1 ? Relatório Final de Pós-doutorando do Dr Fernando Elias da Silva
(supervisor: Raphael Ligeiro) ? Os professores Luciano e Leandro, mostraram a
documentação encaminhada a coordenação, informando que analisaram as informações e
consideram aprovadas as atividades realizadas pelo pôs-doutor. Após apreciação do parecer, o
colegiado aprovou o relatório. 2 ? Trancamento de doutorado por cinco meses do discente
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Luciano Costa (orientador: Bruno Spacek) ? Em memorando encaminhado a coordenação
do programa o discente Luciano Costa com anuência do seu orientador, solicita trancamento
do doutorado por cinco meses, em virtude de problemas de saúde e familiares. O colegiado
APROVOU o trancamento. 3 ? Solicitação de troca de coorientação da doutoranda
Carolina Melo da Silva (Orientadora: Joice Nunes). Em documento enviado a coordenação
do PPGECO a discente, com anuência da sua orientadora e dos professores Jos Barlow e
Fernando Elias, solicitam que seja cadastrado como co-orientador da aluna o Dr Fernando
Elias. Após leitura e análise do documento, o colegiado votou pela aprovação da troca de
coorientação. 4 ? Solicitação de Mudança na orientação do doutorando Rodrigo Oliveira
do Nascimento: O Dr. Bernard Josiah Barlow assumirá o papel de orientador, enquanto a
Dra. Joice atuará como coorientadora. (Orientadora: Joice Nunes). Em documento
enviado a coordenação do PPGECO o discente, com anuência da sua orientadora e do
professor Jos Barlow, solicita que seja realizado a troca da orientação do discente. Após leitura
e análise do documento, o colegiado votou pela aprovação da troca de orientação. Nada mais
havendo a relatar, a reunião foi dada por encerrada às 09h30min. E, para constar, eu, Leandro
Juen, redigi e lavrei a presente Ata de reunião, que após lida, discutida e aprovada será
assinada por todos os membros participantes da reunião virtual.
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